



72

生活简朴夫妻俩 坚持帮困几十年

丹东夫妻俩几十年间始终坚持帮助孤寡老人、残疾人，资助贫困家庭的孩子上学。他们自己过着简朴的生活，却力所能及地帮助有困难的人。



李忠怡、王淑华夫妻二人合影。

丹东市妇联供图

在自信了，这一切都缘于李爷爷的帮助，让我在关爱中找回自信，贫穷并不可耻，应该人穷志不穷……”这是小影写给李忠怡的信中的一句话，她说自己一定要做一个有用的人，因为这是李爷爷对她的期望。她将来也想像李爷爷一样去帮助别人。

夫妻俩帮助几十位有困难的人

在助人为乐这方面，李忠怡和王淑华夫妻俩是完全一致的——在李忠怡服役期间，除了资助困难学生，夫妻二人还出资3万元，为26位孤寡老人和残疾人提供帮助。

退休后，李忠怡本可以享受晚年生活和天伦之乐，可他依然积极参与各项志愿服务活动，成为了一名合格的宣传志愿者，十余年来，李忠怡参与设计、编排、主讲的党课达1318场次，听众达28.9万余人。

别看对别人这么大方，但是李忠怡夫妻俩的生活却过得非常节俭，冬日的羽绒服不好洗，王淑华本想拿去洗衣店清洗，却发现洗一件需要近百元后，她又拿了回去决定受点累也自己洗，因为她觉得钱可以用在更有意义的地方——他们先后为南方水灾、汶川地震等捐款捐物折合人民币近8万元，夫妻俩一直用无私的奉献精神传递着正能量。

李忠怡其实身体也不好，他患有心脏病和糖尿病，但是他依然在坚持着志愿活动，问他想干到什么时候，李忠怡表示：“只要能干，我就要一直干下去。”

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

丹东有这样一个家庭，男主人名叫李忠怡，女主人名叫王淑华，看似平凡的一家人却持续做着不平凡的事情——夫妻俩几十年间始终坚持帮助孤寡老人、残疾人，资助贫困家庭的孩子上学，他们自己过着简朴的生活，却力所能及地帮助有困难的人，这对夫妻因为他们的善举，曾被授予辽宁省文明家庭、丹东市国防建设模范夫妻称号，近日还被评为了辽宁省最美家庭。

幼时经历让他想要助人

今年65岁的李忠怡出生在葫芦岛市绥中县的小山村，后来丹东参军服役，成为一名消防战士。年幼的时候李忠怡的家庭条件并不好，周围的好心人给了他诸多的帮助。想到之前的经历，李忠怡说：我就是从大山深处走出来的，今天的幸福生活真的来之不易，所以我觉得自己必须回馈社会。于是在部队服役期间，李忠怡就从工资中省出了数万元，帮助了8个贫

困山区的孩子上学读书。退休后，他也马上投身关心下一代工作——他先后担任过24所学校的校外辅导员，出资3万余元，设立校外辅导员奖励基金，帮农民工子女圆梦，在这一切的背后，都少不了他妻子王淑华的默默支持。

受助女孩：想成为李爷爷那样的人

在李忠怡帮助的孩子当中，有一个特殊的

女孩小影(化名)，她的母亲是一级视力残疾，几乎看不见；父亲是二级智力残疾，基本无法交流，只能勉强生活自理，两人都没有劳动能力，家庭生活非常艰难，小影从10岁就开始分担家务，照顾父母。

一次，李忠怡去小影的学校担任校外辅导员时，从她的班主任那里得知了她家的情况，于是便从那个时候开始照顾她家——逢年过节李忠怡必送生活必需品去小影家，因为怕她家里没有条件给孩子买教辅书籍，他每学期都特意买好了送到他们家里。

“童年时代的我习惯低头走路……但我现

走失老人忘了家 民警买来面包喂给他

日前，朝阳市公安局向阳分局联合派出所三位民警清晨救助走失倒地老人，一件小事暖了人心。6月16日，联合派出所所长吴志伟说起救助老人的事，微笑着说：“这是人民警察应该做的。”

“那天早上5时27分，我们接到110指令，有人报警称：有个老大爷在龙城区联合镇北台子村附近一处香菇基地的土路上躺着，一动不动。”

接警后，吴志伟带领两名辅警樊秀平、周文武立即赶到现场，见到一位70多岁的老人正躺在地上。这是村里的一处香菇生产基地，位置比较偏僻，报警的是早起放羊的村民。

吴志伟蹲下来询问老人：“您叫什么名字？哪的人？怎么在这躺着？”但老人只是睁开眼睛看了看他们，摇摇头。见老人不能说话，民警从老人身上找到了他的身份证，才确认了身份是朝阳县东大屯乡夏某，通过老人居住地派出所找到了他的家人。

“他的家人告诉我们，老人患有阿尔茨海默病、脑血栓，腿脚不好，走路只能慢慢挪动。孩子都在外打工，家里只有他和老伴，前一天，老伴稍没留意，夏某就自己挪到了外面，亲戚已经找了一天，都非常着急。接到民警的电话，才知道老人竟出现在了50多公里外联合镇北台子村附近。我们猜测老人很可能是自己坐车到了这里。”

意识到老人可能已经在外流浪一天多，肯



民警买来水和面包喂给老人吃。 警方供图

定又渴又饿，在等待老人家属过程中，民警给老人买来面包和矿泉水，一个民警扶起老人坐起来，让老人靠在他身上，把面包放在老人手中，不知是饿的还是因为生病，老人手抖得厉害，民警就拿过面包，撕下一块一点儿一点儿喂给他，老人狼吞虎咽地吃了起来。吃完后，老人依然不能走动，民警们又合力将老人抬到车中带到派出所。期间，老人由于小便失禁，尿到了车里，但谁也没有嫌弃他，一直有民警在车上守候着。

大约两个小时，老人的侄子驾车赶到联合派出所，见到老人被民警如此精心照顾，非常感动，当场掏出300元钱表示感谢，被民警婉言谢绝了。他们说：“这是人民警察应该做的！”

几天后，老人家属寄给派出所一封感谢信并说明老人经过一段时间的治疗，病情已经好转。

民警们纷纷表示，老百姓的平安就是他们最大的愿望！老百姓的信任就是对他们最大的鼓励！百姓的称赞就是对公安工作的认可！

同时，民警提醒：家有老人，一定不要让他们单独外出，以免发生意外，外出时，最好能在老人身上放一张家人联系卡。如在路上，发现老人摔倒受伤，除了及时报警救助外，更应该第一时间拨打120急救电话，这样才能有效保证发生意外时老人能及时得到专业救助。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

连续蹲守3天 民警摀住“电线大盗”

6月7日，抚顺新宾永陵派出所接到永陵供电所报案：下房子村台宝屯至阿伏洛屯共丢失废旧裸铝电线28控，价值1万余元。

永陵派出所民警王允亮侦查发现，多个盗窃现场存在相同的作案手法，留有农田鞋爬杆的痕迹。通过细致分析，民警怀疑为附近村民所为。请示所长王宇后，民警开始了排查、蹲守工作。民警王允亮对附近村民及具备熟悉电工、身手灵活等特征的村民进行排查。

6月8日下班后，民警王允亮、李学冰、于福龙到废旧裸铝线杆附近蹲守直至凌晨4点，并在此过程中巡查发现又有一控废旧裸铝电线被盗。

“通过排查和蹲守，我们推算出嫌疑人作案时间大概在晚6时至晚10时。”6月16日，民警王允亮说。

为尽快破案，民警们放弃端午节，全力以赴蹲守嫌疑人。副所长金博和几位民警一起，连续3天在废旧电线杆附近蹲守，成功将犯罪嫌疑人当场抓获。

犯罪嫌疑人对2021年4月以来，盗窃永陵供电所台宝屯分线及湾沟子支线废旧裸铝电线5880米(价值1万余元)的犯罪事实供认不讳。

为表示感谢，永陵供电所给民警王允亮、副所长金博送来锦旗。副所长金博表示，永陵派出所积极落实优化营商环境任务，通过警务一体化巡逻防控，加强企业周边日常巡防与安全防护工作，为企业良好发展保驾护航。

辽沈晚报记者 李毅

沈阳将开通至南昌、宁波红色旅游航线

6月16日，辽沈晚报记者从南航北方分公司了解到，南航北方分公司将开通沈阳至宁波、沈阳至南昌2条红色旅游航线。

6月19日，南航北方分公司将开通沈阳至

宁波航线，每日1班，航班号为CZ5687/5688，9:35从沈阳起飞，12:05到达宁波；13:05从宁波起飞，15:35到达沈阳。

6月30日，南航北方分公司将开通沈阳至

南昌航线，每日1班，航班号为CZ5339/5340，19:55从沈阳起飞，23:10到达南昌；次日7:50从南昌起飞，10:40到达沈阳。

辽沈晚报记者 李毅